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Stavové změny ideálního plynu z hlediska energetického

1. Doplňte
1. Při izotermickém ději se přijaté teplo rovná ……………………………………………………………………………


2. Při izochorickém ději se přijaté teplo rovná ………………………………………………………………………….


3. Při izobarickém ději se přijaté teplo rovná ...............................................................................




2. Test

1. 	Děj, který probíhá v plynové náplni plynového teploměru při jeho použití, lze prakticky považovat:	
	a) izobarický		b) izochorický		c) izotermický		d) adiabatický

2. Při adiabatickém ději můžeme přírůstek vnitřní energie soustavy vyjádřit jako:




a)  		b) 		c) 		d) 

3. Při ději, který není spojen s konáním práce, lze přírůstek vnitřní energie vyjádřit jako:





a)  		b) 		c) 		d) 

4. Při izotermickém ději s ideálním plynem platí:




a)  		b) 		c) 		d) 

5. Teplo přijaté plynem při izotermickém ději:
a) je menší než práce, kterou plyn v průběhu tohoto děje vykoná	
b)   se rovná práci vykonané plynem v průběhu děje                                                                              c)   je větší než práce, kterou plyn v průběhu děje vykoná                                                                            d)  žádná z nabídnutých odpovědí není správná

6. Vyberte správný výraz pro izobarický děj s ideálním plynem:




a)  		b) 		c) 		d) 

7. Pro měrné tepelné kapacity plynu při stálém tlaku cp a při stálém objemu cv platí.
a)  cp < cv		b) cp = cv		c) cp << cv		d) cp > cv


8. 
Výraz  udává práci konanou ideálním plynem při ději:
a) izobarický		b) izochorický		c) izotermický		d) adiabatický 

9. Vyberte nesprávné řešení: Poissonova konstanta
a) je dána poměrem cv / cp		b) je větší než 1		c) je dána poměrem cp / cv
d) je exponentem ve vztahu pro závislost mezi tlakem a objemem při adiabatickém ději





3. Příklady

1. V uzavřené nádobě o objemu 2,5 l je dusík o hustotě 1,4 kg.m-3. Jaké teplo přijme dusík,      jestliže se jeho teplota zvýší o 90 oC při stálém objemu? Měrná tepelná kapacita dusík při stálém objemu je 739 J.kg-1.K-1.


2. 	Jaké teplo přijme kyslík O2 o hmotnosti 15g, jestliže se jeho teplota zvýší o 60oC při 
    	stálém tlaku? Měrná tepelná kapacita kyslíku při stálém tlaku je 912 J.kg-1.K-1.


3. 	Jak se změní vnitřní energie kyslíku O2 o hmotnosti 100 g, zvýší – li se jeho teplota z 10oC
    	na 60oC a) při stálém objemu, b) při stálém tlaku? Měrná tepelná kapacita kyslíku je při  
    	stálém objemu 651 J.kg-1.K-1. Kyslík považujeme za uvedených podmínek za ideální plyn. 
        Určete v obou případech rovněž teplo, které kyslík přijme a práci, kterou plyn vykoná.
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